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4! 6-1. II sindaco di Torino chiede che siano 
accelerati i lavori delia ferrovia Clineo-Ven-
ti miglia; e segnatamente della galleria Limone-
Tenda. 

4165. Il sindaco di Ferrara chiede che sia man-
tenuta per l'amministrazione comunale la facoltà 
di nominare i propri sorveglianti e di vigilare 
direttamente sui servisi della polizia e dell'igiene. 

Presidente. Ha facoltà di parlare sul sunto 
delie petizioni l'onorevole Mei. 

l e i Vorrei pregare la Camera di voler dichia-
rare d'urgenza la petizione, n. 4159, di insegnanti 
della provincia di Treviso; e l'altra, n. 4160, del 
presidente del Comizio agrario di Vittorio; e 
chiedo che ambedue (siano trasmesse alle Com-
missioni che studiano i disegni di legge, cui le 
petizioni stesse si riferiscono. 

(L'urgenza è ammessa). 
Presidente. Queste petizioni, come è di diritto, 

saranno trasmesse alle Commissioni che studiano 
i disegni di legge, cui le petizioni stesse si ri-
feriscono. 

L'onorevole Cbiaves ha facoltà di parlare. 
Cl l iaves . Prego la Camera di voler dichiarare 

d'urgenza la petizione n. 4184 con la quale il 
sindaco di Torino fa voti che siano accelerati i 
lavori della ferrovia Cuneo-Ventimiglia; e chiedo 
che la stessa petizione sia trasmessa alla Com-
missione che deve riferire sui provvedimenti fer-
roviari. 

(È dichiarata d'urgenza). 

Presidente. Come prescrive il regolamento, que-
sta petizione sarà trasmessa alla Commissione 
incaricata di esaminare il disegno di legge, a cui 
si riferisce. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo per mo-
tivi di famiglia, gli onorevoli : Eossi di giorni 6 ; 
Frola di 8; Panattoni di 6. Per motivi di sa-
lute, gii onorevoli : Forcella di giorni 10; Casati 
di 10; Speroni di 8. 

(Sono conceduti). 

Presentazione ili relazioni. 
Presidente. Invito l'onorevole Cambray-Digny 

a venire alla tribuna a presentare una rela-
zione. 

C a m b r a y - D i g n y . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sopra un disegno di legge per 
autorizzare le provincie di Aquila, di Bologna, 

di Caltanissetta e di Modena, ad eccedere con la 
sovrimposta ai tributi diretti, per l'anno 1888, 
la media del triennio 1884-85-86. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Torraca a venire alla tri-
buna per presentar© una relazióne. 

Torraca. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge per l'istituzione 
delie guardie di città. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

invito l'onorevole Vigna a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Vigna» Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge per maggiori spese 
del Ministero delia marina per l'esercizio finan-
ziario 1886-87. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Invito l'onorevole Miceli di recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Miceli. Mi onoro di presentare alla Camera in 
nome della Commissione generale del bilancio la 
relazione sul disegno di legge per l'acquisto di un 
terreno a Pechino, per la costruzione della sede 
della nostra Legazione. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Osservazioni sull'ordine del glorio. 

Presidente. L'onorevole Pompilj ha facoltà di 
parlare. 

Pompi!]. Ho visto, non senza qualche maraviglia 
mia, e di altri, cambiato improvvisamente l'or-
dine del giorno. L'altro ieri doveva prima trat-
tarsi dei conti consuntivi, ma ne fu sospesa la 
discussione, perchè l'onorevole ministro delle fi-
nanze si trovava al Senato; la qual ragione gli 
aveva impedito anche d'assistere il giorno innanzi 
alla discussione sul dazio dei semi oleosi. 

Ora io credo che ormai l'assenza di un ministro 
non sia più una ragione per sospendere la discus-
sione di una legge dopo l'istituzione dei sottose-
gretari di Stato; la quale, che non fosse un sem-
plice cambiamento di nome fu tentato dimostrare 
con l'unico argomento che i sottosegretari avreb-
bero fatto le veci nella discussione delle leggi, dei 
ministri assenti. Quindi, l'onorevole Magli ani 1 

perchè non ha mandato e non manda qui il suo 
sottosegretario di Stato ? 

Ad ogni modo io non vedo perchè ciò debba 
valere ad anteporre agli altri argomenti le due 


